

ОТЗЫВ

научного руководителя о соискателе Храмченковой Маргарите Валентиновны, выполнившей диссертационную работу на тему: «Паразитозы собак и кошек в условиях города Санкт-Петербурга (эпизоотология, диагностика, меры борьбы)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 1.5.17. Паразитология

Храмченкова Маргарита Валентиновна 1997 г. рождения, гражданин Российской Федерации, в 2020 году с отличием окончила ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» (ФГБОУ ВО СПбГУВМ). В 2020 году поступила в аспирантуру на кафедру паразитологии им. В.Л. Якимова ФГБОУ ВО СПбГУВМ и успешно окончила в 2023 г., получив диплом «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Исследования паразитофагии мелких домашних животных в диссертационных исследованиях не проводились более 20 лет. Постоянно увеличивающееся в городе количество животных, наличие в городе, в настоящий момент, 15 зоозащитных организаций, в которых содержатся более 1600 собак и около 2000 кошек, может способствовать распространению инвазий, а также изменению их видового состава. Самое главное, инвазированные животные зачастую контаминируют яйцами паразитов, имеющих зоонозный потенциал, окружающую среду, где яйца созревают и представляют опасность не только для других животных, но и для человека.

Изучение видового состава паразитов плотоядных на примере ряда районов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, выявление зоонозных инвазий, по результатам которых данные визуализированы в виде картографического проекта с использованием ГИС-технологий, легли в основу данных исследований.

При выполнении диссертационной работы соискатель проявила себя самостоятельным и грамотным исследователем: она собирала материал в центрах передержки безнадзорных животных и в клиниках у владельческих кошек и собак, осуществляла дизайн, подготовку и выполнение экспериментов, анализировала и интерпретировала полученные результаты. В процессе исследований были рассмотрены и получены результаты, которые легли в основу положений, выносимых на защиту. Данные, полученные в ходе выполнения работы, отражены в 8 работах, в которых опубликованы основные положения по теме диссертации, в том числе 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России и свидетельство о государственной регистрации базы данных.

Имея творческий подход к поиску способов выполнения цели и поставленных задач, способность самостоятельно принимать решения, Маргарита Валентиновна смогла достичь желаемых результатов. Целеустремленность, организованность, стремление к получению новых знаний, педантичность и самоконтроль при выполнении диссертационной работы помогли Маргарите Валентиновне достичь желаемых результатов. Указанные качества соискателя позволяют рекомендовать работу Храмченковой М.В. к публичной защите.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой паразитологии им В.Л. Якимова ФГБОУ ВО СПбГУВМ,
доктор биологических наук

196084, г. Санкт-Петербург,
Ул. Черниговская, д.5
+7 (921) 3013503, larissabelova2010@yandex.ru

